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広聴広報委員会記録 

令和５年１月16日 

（ 午前11時12分 開会 ） 

委員長 ：千田良一委員から、一身上の都合により令和４年12月31日をもって広聴広報委員を辞職

したい旨の願い出がありました。 

     令和４年12月28日、議長が委員の辞職を許可いたしましたので、御報告いたします。 

ただいまの出席委員は８名であります。 

全員の出席ですので、これより本日の委員会を開会します。 

録画、録音、写真撮影を許可しておりますので、御了承願います。 

これより議事に入ります。 

議会だよりアンケート集計結果についてを議題といたします。 

書記より内容について説明させます。 

暫時休憩します。 

     （ 休憩 11：12～11：19 ） 

委員長 ：再開します。 

市議会だよりのアンケート、11 月１日から 30 日まで１か月間行ったわけですが、お手元

に配付のとおりであります。 

年齢構成的には市民センターを活用している方々ということで、60 代、70 代の方が多か

ったという結果です。 

それから、ホームページのほうでアンケートをやったのですが、そちらのほうの数字は

どうなっているでしょうか。 

細川書記。 

細川書記：インターネットのほうは７件の回答が来ております。 

委員長 ：全体的に見ると、普通というような捉え方のようです。 

これをどう捉えるかということですが、８ページ以降の個々の意見を見ますと、やはりそ

れなりの意見が出ているように感じます。 

文字数が多いとか、個々の意見を取るとそういった意見も随分出ているという形で捉え

ました。 

これより意見交換を行いたいと思います。 

皆さんから御意見等あればお願いしたいと思います。 

那須委員。 

那須委員：冒頭、気になった無回答の部分なのですが、これはどういう判断で数字が出てきたのか。 

年齢だけを書いて、それ以下の部分は空欄だったのか。 
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無回答であれば小計に入らなくてもいいのではないかと思いながら、この無回答の内容

を確認したいと思います。 

委員長 ：細川書記。 

細川書記：無回答の部分ですけれども、まず、性別は男性、女性、どちらでもない、無回答という選

択肢も用意しておりまして、そちらに丸をつけた方もいらっしゃいますし、あとはいずれに

も丸がついていないという部分もございますが、その設問については、何もつけていなくて

も、ほかの設問には答えているという方もいらっしゃいます。 

委員長 ：那須委員。 

那須委員：性別のところで再度確認です。 

無回答の数が全体で 14 あって、問１のところ、性別を教えてくださいで、３の無回答が

４、次の年齢を教えてくださいで無回答が14とありますが、どういうことでしょうか。 

委員長 ：細川書記。 

細川書記：無回答という答えに丸をつけたかつけないかというところです。 

委員長 ：回答者の状況というか、それについての部分です。 

     那須委員。 

那須委員：了解しました。 

委員長 ：佐藤敬一郎委員。 

佐藤(敬)委員：問３の地域、一番下のその他というのは何ですか。 

委員長 ：細川書記。 

細川書記：一関市ではない方もいらっしゃいまして、盛岡市でしたり、たまたま市民センターに寄っ

たところ、そのアンケートがあったので回答されたという方もいらっしゃいます。 

その方が５名になっております。 

委員長 ：そのほか、ございますか。 

（「なし」の声あり） 

委員長 ：意見交換を終わります。 
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それでは、先ほど事務局からお話がありましたけれども、この結果と取扱いについて、

ホームページに載せる、それから協力いただいた市民センターのほうに送付するというこ

とに御異議ございませんか。 

    （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

それによって出てくる部分で、特にも文書回答ですけれども、議会に直接関係のないよ

うな部分も出ているが、これの掲載についてどのようにしたらいいかというようなことも

提起されておりますので、皆さんから意見を伺いたいと思います。 

猪股委員。 

猪股委員：議会だよりに関係のない部分について出すと、その後どうするのという話に、何のために

出すのというようなことにつながる部分もあるので、一応こちらとしては参考意見というこ

とで捉えて、あくまでも市議会だよりアンケートの集計結果ということに絞って情報を出し

たほうがいいのではないかと思います。 

委員長 ：猪股委員から意見が出ましたけれども、皆さん、それでよろしいでしょうか。 

     那須委員。 

那須委員：よろしいと思います。 

ただ、先ほど気になった、内容に関する御意見の 34 番、この出し方も、このまま出せば

出してもいいのかもしれませんけれども、この意味が分からないところの判断は必要かと

思います。 

委員長 ：これはいずれ、この人に問合せをすることができないと思うので、那須委員の言うとおり、

そのまま出して意味が通じないものは割愛していただきたいということで検討したいと思い

ますが、それで御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、そのように進めたいと思います。 

それでは、議会だよりアンケート集計結果については、ホームページに掲載する、それ

から、協力いただいた市民センターにも報告するということになりますし、あとは意味不

明な文言で頂いた部分、議会だよりに関係のないようなものについては割愛して掲載する

という方向で決定したいと思います。 

これに御異議ございませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 
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委員長 ：異議ありませんので、さよう進めてまいります。 

以上で、議会だよりアンケート集計結果についての協議を終わります。 

次に、その他に入ります。 

議会モニターとの意見交換会について、既に上期ではやっておりますけれども、下期の

議会モニターとの意見交換について協議します。 

暫時休憩します。 

     （ 休憩 11：27～11：32 ） 

委員長 ：再開します。 

下期の議会モニターとの意見交換会については、議会モニターに議会の様子を見ていた

だくということもありますので、予算審査特別委員会終了後、もしくは２月通常会議その

ものが終了して以降、どちらかを目指して開催するということであります。 

会議の持ち方については、前回は皆さんと交えながらやっていただいたわけですけれど

も、持ち方も含めて協議していきたいと思いますので、その点は委員長、副委員長にお任

せ願いたいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

なお、今後、正副委員長で開催方法などについて調整したいと思いますので、よろしく

お願いします。 

次に、次回の委員会について協議します。 

暫時休憩します。 

     （ 休憩 11：34～11：36 ） 

委員長 ：再開します。 

次の委員会については、１月 23 日、午前 10 時から、第 72 号の議会だよりの初校につい

て協議することといたします。 

これに御異議ありませんか。 

     （「異議なし」の声あり） 

委員長 ：異議ありませんので、さよう決しました。 

以上で、予定した案件の協議を終わります。 

その他、皆さんのほうから何かございますか。 

暫時休憩します。 
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     （ 休憩 11：37～11：54 ） 

委員長 ：再開します。 

以上で、予定した案件の協議を終わります。 

以上で、本日の委員会を終了します。 

御苦労さまでした。 

（ 午前11時 54分 終了 ） 


